

Cursuri de pedagogie profesională pentru cadrele didactice tinere



Pe 13 decembrie 2013 un grup de 25 cadre didactice – asistenți, lectori și lectori superiori, reprezentând 8 facultăți și 13 catedre ale UTM (gr. CDU-04) au obținut certificate de absolvire a cursurilor de recalificare la specialitatea „Pedagogie profesională”. Studiile au durat aproximativ un an (01.11.2012-11.11.2013), fiind constituite din 9 discipline divizate în 4 module (200 ore – contact direct, 700 – lucru individual, inclusiv 200 ore – practică pedagogică și 100 – elaborarea tezei de absolvire). În total 900 ore / 30 credite.

Cursurile au fost organizate conform Ordinului Ministrului Educației nr.199 din 4 aprilie 2011 „Cu privire la realizarea modului psihopedagogic” privind formarea psihopedagogică a cadrelor didactice din instituțiile de învățământ de formare profesională, care nu au beneficiat de o pregătire în domeniul psihopedagogiei în cadrul formării profesionale inițiale.

Instruirea cadrelor didactice ale

UTM în domeniul psihopedagogic a demarat în 2010. Până în prezent la Departamentul de Formare Continuă a Cadrelor Didactice al UTM prin asemenea cursuri au fost instruite 86 cadre didactice – 4 promoții. Instruirea a fost efectuată de către 5 profesori: conf. dr. **Maria Vasiliev**, conf. dr. **Vitalie Chistol**, conf. dr. **Vasile Moraru**, lector superior **Cornelia Revenco** și dna **Rima Bezedo**.

La festivitatea de înmânare a certificatelor de absolvenți ai cursurilor a fost prezent prorectorul UTM, conf. dr. **Valentin Amariei**, care a menționat necesitatea perfecționării continue a cadrelor didactice (o dată la 5 ani, conform Hotărârii Guvernului nr. 1224 din 09.11.2004. Cu privire la organizarea formării profesionale continue). Absolvirea unor asemenea cursuri va fi una din condiții la promovarea cadrelor didactice prin concurs. Cursuri similare de recalificare există și în Franța, Spania, Rusia etc.

Instruirea psihopedagogică a cadrelor didactice ale UTM este gratuită, cheltuielile fiind suportate de universitate – o dovadă concludentă a efortului depus de UTM pentru a spori calitatea predării specialiștilor de calificare înaltă.

Dorian SARANCIUC,
lector superior, Catedra ATI,
FCIM